

新日常新时尚 越绿色越潮流

□袁剑锋

8月15日是全国生态日。日常生活中,从节约一滴水、一度电,到餐桌上践行“光盘”行动,再到街头巷尾的绿色出行,越来越多人自觉呵护着身边的生态环境。8月12日至14日,记者走进社区,感受多个家庭的“低碳故事”。(《太原晚报》8月15日)

如今,越来越多的人将低碳理念融入到了自己的日常生活当中。这是一场深刻的生活方式变革,不仅关乎生态环境保护,也是对可持续发展未来的追求与承诺。

当低碳理念成为日常生活常态,我

们发现,原来环保与便捷并不矛盾。步行、骑行、乘坐公共交通工具等低碳出行方式,既减少碳排放,不用为停车难发愁,还享受了运动乐趣,欣赏了城市风景;人们在购物和用餐时,主动使用环保袋、拒绝一次性餐具、减少食物浪费等低碳行为,让节约资源和保护环境的理念更加具象;在家里,一水多用、制订“居家省电清单”、做好垃圾分类等行为,努力把每一滴水、每一度电都发挥最大效用,促进资源的可持续利用。

将低碳理念融入日常生活,提升了人们的环保意识,助力养成绿色、环保、

节约的生活习惯。越来越多的人开始关注环保问题,积极参与环保活动,用自己的行动为地球减负。这种积极向上的社会氛围,让生活更加美好,也为城市的可持续发展奠定更加坚实的基础。

低碳理念融入日常生活,是人们对美好环境的向往,是对地球未来的守护,更是追求健康、绿色生活的真实写照。我们要持续推广和普及低碳理念,鼓励更多人将其融入日常生活,通过教育、宣传、政策引导等多种方式,提高公众环保意识和参与度,让低碳生活成为每个人的自觉行动。



宋鹏伟 整理

“我国林草年碳汇量逾12亿吨,居世界首位。”

——记者近日获悉,目前我国林草年碳汇量超过12亿吨二氧化碳当量,居世界首位,是实现碳中和目标的“压舱石”。(新华社)

“全国110刑事、治安警情环比下降1.9%、0.5%。”

——近日,全国公安机关持续推进夏季治安打击整治行动,出动民警辅警348.8万人次,全力守护夏夜平安,全国110刑事、治安警情环比分别下降1.9%、0.5%。(澎湃新闻)

“全面减轻教师负担,提高教师政治、社会、职业地位。”

——记者获悉,教育部将推出一揽子尊师惠师举措,全面减轻教师负担,提高教师政治地位、社会地位、职业地位,吸引更多优秀人才热心从教、精心从教、长期从教、终身从教。

(央视新闻)

投稿邮箱:tywbplb@163.com

举手之劳点亮城市文明

微观

□梁 涛

暑期景区公交站点游客较多,公交志愿者们为乘客提供咨询引导、秩序维护、接驳引导等服务,助力乘客玩转太原。(“并州新闻”客户端8月15日)

公交志愿者为人们提供咨询引导、秩序维护等基本服务,更化身为城市“活地图”和“形象大使”,为游客推荐美食、美景,以实际行动诠释“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神。他们用实际行动让来并游客感受到这座城市的热情与温暖,以举手之劳为城市建设留下生动注脚。

应把公交志愿者的服务精神推广到城市各个角落,使之成为城市建设常态。在城市街头巷尾,鼓励更多市民参与到志愿服务中,无论是帮助老人过马路、为游客提供

指引,还是参与社区的环境整治、文化活动等,都是对城市建设的积极贡献。这些看似微不足道的举手之劳,能在无形中拉近人与人之间的距离,增进彼此之间的理解和信任,为城市营造更加和谐、温馨的氛围。

政府相关部门和社会各界应加大对志愿服务的支持力度,为志愿者提供更多培训和资源保障,让他们的服务更加专业、有效。此外,应通过媒体宣传、表彰奖励等方式,激发更多人的志愿服务热情,让志愿服务成为城市建设的重要力量。

期待更多市民能够加入到志愿服务的行列中,以实际行动为城市建设添砖加瓦,共同构建美好、和谐、文明的城市家园。

小车棚解决大难题

□薄 鸿

小区电动自行车日渐增多,原有的停车棚不够用。漪汾苑社区联合物业,利用楼栋之间的边角空地,建起新车棚。(《太原晚报》8月15日)

小区划出若干小车棚,解决充电难、充电远、充电集中有隐患等问题,可谓一举多得。

大而全不如小而精。车棚是解决电动自行车充电问题的重要一环。小车棚的出现,为电动自行车充电提供新选择。小车棚分而治之,降低了因私拉乱接电线、在楼道充电等违规行为引发火灾的风险,尽量避免小隐患引发大事故,使得充电过程变得更加安全可靠。

小车棚带来大便利。集

中管理的大车棚,把附近居民的电动自行车集中在一个地点,管理起来确实便利,但对住在远端的居民并不友好。小车棚化整为零,让晚归的车主不必四处寻找插座。

小车棚带来好环境。车棚设置不合理、不方便,很容易导致居民将电动自行车随意停放、飞线充电,不仅影响美观还阻碍道路。整齐精致的小车棚让小区变得更加整洁有序,提升了居民的生活品质。

小车棚优点在小,关键在精。只有这样,才能发挥出小的安全,小的便利,小的美感,以小见大,积小成大,让电动自行车出行更顺畅,让城市更宜居。

各尽其责打通“最后100米”

□宋鹏伟

日前,杭州一名保安与外卖骑手发生冲突,因外卖骑手下跪而引发广泛关注。类似事件屡有发生,折射出行为边界、基层治理、平台规则等深层次问题。(新华社8月14日)

保安与外卖员都不容易,之所以会起冲突,源于双方都尽职尽责——一个要争分夺秒,一个则要捍卫小区安全。不让进、不让骑车进,究竟算不算错,其实很难讲。外卖员背后是平台的算法,超时会扣钱,省时多抢单,速度直接连着收入,并且“更快一点”本身也符合客户的利益,所以他们想不通为何总被刁难——骑个电动自行车就危险了?对保安而言,在多数情况下,让不让进的决定权不在自身,危不危险的判定权也不在自己,所以“只要领导不让进,放你进去就是失职”。

越快越好和越安全越好的矛盾,如果不能从根本上作出妥善安排,仅凭个体沟通和较量,冲突就在所难免。问题的关键,在于压力传导机制不通畅。一方面,面对此起彼伏的争执,外卖平台方有责任、有义务出面解决这一系统性难题,而不是躲在外卖员身后,只以速度施压,不顾员工工作环境的差异。冰冷的算法、复杂

的环境,单个外卖员注定难以抗衡,所以企业工会和监管部门应当发挥作用,倒逼企业积极作为;另一方面,外卖员进小区的不安全性,不能任由个别人拍脑袋想当然,需要数据佐证,而“拒绝入内”更需要包括业主大会、业主委员会在内的组织来决定,确保业主而不是物业的意志得以体现,从而避免“业主觉得没问题,物业横加阻拦”的怪象出现。

模糊往往是冲突产生的温床。进门应当遵循什么样的程序,在外卖已经如此普及的今天,这些管理细则都应当在小区门口予以明示,甚至还可以建立“非明示不得禁止进入”的制度,便于纠纷发生后的处理。其好处有二:一是业主对于“不上门”的原因心知肚明,会因不便向物业施压;二是外卖平台对于类似小区的派单可以优化算法,减轻对外卖员派送时长上的考核压力,同时在客户端明确告知消费者。一句话,规则须明晰、合理,“不够快”的代价不能让外卖员一个人来承担。倘能如此,外卖员的压力会减轻,而那些对外卖上门不友好的小区物业,也会知道权力任性的后果,不只是外卖员不便那么简单。

